



„Őrült Magyarország és okos Románia“

Bukarest február

Most, hogy nyilvánvaló lett a 60 millió dolláros kölcsön meghiusulása, Románia politikai, valamint közgazdasági köreiben általános lehangoltság érezhető. Bratianu Vintila nem tudja az elhunyt Bratianu Jonel helyét betölteni, sem mint a hatalmon lévő liberális párt elnöke, sem pedig, mint kormányelnök.

Románia belső helyzete valóban kétségbeesítő. Bratianu, Duca és Titulescu mentő ötlete, az összes pártok és párttörzsek vezetőiből összeállítandó u. n. nemzeti kormány sem valósítható meg.

A bomladozó, tönkrement, hitelt vesztett Romániában azonban még mindig van egyetlen egy pont, ahol minden politikai, liberális, nemzeti parasztpárti, Jorgapárti és avarescánus találkozik: az olthatatlan gyűlölet a magyarság és Magyarország iránt.

Az egyik legbátrabb ellenzéki lapban, a pártonkívüli Cuvantulban, Enacovicu Titus neves publicista

„ŐRÜLT MAGYARORSZAG — OKOS ROMANIA“

címmel cikket írt.

— Károlyi Mihály és Kun Béla Magyarországa — olvassuk a Cuvantulban, — az a Magyarország, amelyet a trianoni béke da rabokra tépett; az a Magyarország, amely nem tud élni a szlovák részek és Horvátország nélkül, főleg Erdély és Bánát nél-

kül, amelyek gazdaságilag egész szűfették; ez a Magyarország, nem tudja áruforgalmának egyensúlyát a keleti határok miatt fentartani, ez a Magyarország — melynek 300 koronája csak nemrég egy lejt ért — ma már törvényesen stabilizált pénzzel bír, virágzó földműveléssel, fejlődő iparral rendelkezik és a kölcsönpenze után csupán hét százalék kamatot fizet. Magyarország, amelynek az erdélyi magyarokról is gondoskodnia kell (?) olyan az állami költségvetése, amely minden belső szükségletet fedez és a szomszédos államok magyar kulturális tényeinek szubvencionálását (?) is elbírná, sőt képes támogatni európai propagandát is a békeszerződések revíziójának érdekében (?). Ennek a korszaknak a népnek a költségvetése képes arra, hogy titkos fegyverkezésre is pénzt fordítsa (?).

— Vajjon milyen eszközök segítségével történhetett meg ezek a csodák alig öt év alatt? És vajjon milyen eszközöket vett igénybe a megmagyosított, gazdag Románia, hogy ugyanezen idő alatt rombadőltünk? Mit bármennyire is el legyünk vagy a soványaságtól, meg kell állapítanunk, hogy a költségvetésünk, amit nem térhet sem az irredentizmus, sem a külföldi propaganda, nincs abban a helyzetben, hogy az államvasutat és utakat épségben tartsa és megtegye köteleességét a legparancsolóbb szükségleteinkkel szemben: valutánk stabilizálatlan és

szétfelbomló. Verhás András örségen, ezerkilencszázötvennyolc, júli tizenhetedik.

— Beírta? Mirek írta be?

— Csak beírtam. Mit tudom én. Gondotam, ez se volt még. Én láttam, ott votam, legyen ott a nevem.

— Láttá? Ott volt?

— Részeg, most is részeg. — kiáltozott az asszony.

Kasza Péter már nem szólt és nem is ivott tovább. Kifelé lesett. Az urakat várta és türelmetlenül számolta a perceket.

— Arrul felel — mordult az asszony — a szeretőd volt?

— Hát mit gondol ke' kellek én az ilyen urak? Egy szegény munkásasszony. Miféle cimerek ökor ke' mán megint?

— MÉR CSAVARGOTT ERRE? MÉR KERESNI VÁLÓJA VÓT IJEN? MI?

— Tudom én? — rázta vállát az asszony — iszen, ha rendezesze vóna magának, tudhatná, ha csak rám néz, ilyen állapotban nem is kell férfinak az asszony.

Verhás András felesége megömbölyödött csipőjére nézett és elmosolyodott.

— A mán igaz.

— Aztán mongya, igazságot beszilt ke' az előbb? Verhás András! Hogy maga megöte a muszka cárt?

Verhás András elkömolodyott. A mámor és harag már leszállt az agyából. Messze nézett és szomorú volt az arca. Kasza Péter kinyújtotta bekecséből vékony nyakát és úgy figyelt a szó felé.

— Ippog csak annyi igaz, hogy megszöktem a cseka elől. A többit hozzáagyaltam.

— Bosszuságomra.

Verhás András kesernyésen nevetett.

— Hja, kölcsön piz visszajár. Asszony.

LONDON ÉS NEW YORK BECSUKTA KAPUJÁT A ROMÁNOK ELŐTT

LONDON ÉS NEW YORK BECSUKTA KAPUJÁT A ROMÁNOK ELŐTT

Magyarországot az infláció csodáiba juttatta és a Népszövetség mégis kapott stabilizációs kölcsönt, még pedig éppen Titulescu jelentése révén. Sőt további kölcsönt is folyósítottak számára, hogy teljesen telprállhasson. Mi pedig, a külföldiek élén Titulescuval és Viktor Antonescuval és egy összehasonlíthatatlanul jobb gazdasági helyzettel, mint amilyenben Magyarország 1925-ben volt,

nem tudjuk meggyőzni a külföldet, hogy megérdemlünk egy kölcsönt.

— Miért ez az egyenlőtlenség? Hogy sikerülhetett az őrült Magyarországnak, amely veszedelmes Európa békéjére hogy sikerülhetett Habsburg Károly és a külföldi bankjegyhamisítók Magyarországnak megnyerni Anglia és Amerika pénzügyi támogatását; de mi, az okos Románia, akik megakadályoztuk a kommunisták előretörését és elűztük Kun Bélát, meg mentve ezzel Európát a bolsevizmustól — magunkra leszünk hagyatva? — A mi számunkra London és New York kapui be vannak zárva és a külföldi kölcsön inkább gyümölcsötlenül áll, semhogy Romániába jöjjön. De miért? Bratianu Vintila kész a felelettel:

a külföldiek fel akarnak bennünket falni

és politikai túlsúlyt szeretnének maguknak biztosítani. Ezek az érvek azonban csak arra jók, hogy a nacionalisták méltatlankodását provokálják ki, akik primitívek és idioták és nem rendelkeznek ellenérvékkal.

ROMANIA UJBÖL BE AKAR VONULNI BUDAPESTRE

ROMANIA UJBÖL BE AKAR VONULNI BUDAPESTRE

Bratianu Vintila kijelentése nem más, mint aberráció. Az idegenek azért nem jönnek tökével Romániába, mert nincs meg a tranzakciók biztonsága. Nálunk még nem volt olyan állami kötelezettség, amit meg is tartottak volna. Amit egy kormány magára vállalt, soha nem teljesítette.

A törvényeket nemcsak eltörlők, hanem alkalmaztatásukat előbb öletszerűen felfüggesztik. És mert minden szerződés alapja a rosszhiszeműség, a külföld jogosan utasít vissza minden szerződés kötést.

— Mennyi időnek kell eltelnie Bratianu távozása után, hogy meggyőződjék a külföld, hogy Románia mentalitása megváltozott? Kinek kell jönni, hogy visszahívja az elvesztett bizalmat Maniunak, aki jó előre kijelentette, hogy nem ismeri el azt a kölcsönt, amit a liberálisok hoztak az országnak? Valóban kell segítség a közönségnek az okos Románia helyzete, ha komolyan összehasonlítjuk az őrült Magyarországgal.

Ugyakkor Pamfil Selcaru a szentgotthárdi esettel foglalkozik a lapjában és a következő megállapítást teszi:

CSONGRAD MEGYE

CSONGRAD MEGYE

— Halálos verekedés a lakodalmon. Csongrádról jelentik Czombos Imre; kubikoslegény egy lakodalmi mulatságon, ahajkodni kezdett és élesre fenn nagy zsebkésével nekifamadt a fiatalasszony fivérének, Kovács Mártonnak, aki le akarta fogni Kovács a döfésre emelt kés elclugrott és a kés erős lendülettel Czombos jobb lábszárába fuordott. Czombos eszméletlenül roskadt össze és mire orvosi segítség érkezett, elvérzett.

Angol-francia háboru

ÉS MEG SZÁMTALAN ÉRDEKFESZÍTŐ ELBESZÉLÉST TALÁLHAT A KANADAI MAGYAR UJSAG KÉPES NAGY NAPTÁRÁBAN. ÖZÖNEVEI JÖNNEK AZ ELISMERŐ LEVELEK MINDAZOKTÓL, AKIK A NAPTÁRT MEGRENDELTEK ÉS ELOLVÁSTAK. MÁR CSAK KEVÉS VAN BELOLUNK ÉS FELHÍVJUK ELŐFIZETŐINKET; HOGY A CSOMAGOLÁSI ÉS POSTÁZÁSI KÖLTSÉGEKRE MIELŐBB KÜLDJÉK BE AZ 50 CENTET, NE HOGY NAPTÁRAINK AZ UTOLSÓ DARABIG ELFOGYJANAK S IGY LE GYEN OLYAN ELŐFIZETŐNK, AKIKNEK MÁR NE TUDNÁNK KÜLDENI A KÉSŐI MEGRENDELÉS FOLYTÁN.



Számai a műkedvelő fényképeseknek elküldik filmjeiket hozzánk képeket készíteni. Próbálja meg Ön is, meg lesz elégedve. Egész Kanada területéről elvállaljuk és legjobb munkát garantálunk. Nagytit gondosan megcsinálva.

— A magyarok fényképezési műintézte. —

THE STAR PHOTO COLLEGE
490 Main Street, WINNIPEG, MANITOBA.

Mire való
tulajdonképpen az a sokat emlegetett és világszerte ismert

Diana SÓSBORSZESZ
melyet a közvélemény a legjobb és legerősebb

házaszer
gyanánt emleget.

Bedörzsolésre:
mindenféle hűléből eredő szagok, csúszos, kőszvényes, neuralgias idegfájdalmaknál, test bármely részén, mint fájdalomcsillapító; megérőltetésekből származó kimerültség, néli, testi és szellemi fáradtság, náli frissítő; elpuhult, eljustult embereknek petyhüdt izmak felfrissítésére a vérkeringés élénkítésére; Gyomorifájdalom és étvágytalanságnál néhány csepp cukorra csepegtetve a legjobbnak bizonyult.

Lehangolt, kedvetlen, szórakozott egyéneknek szellemi frissességük visszanyerésére; egész nap talpon levőknek ellenállóképességük növelésére.

Gondosan ügyeljen reá,
hogy ne vessék félre állány utáztatokkal és követelményeik denütt a valódi Erényi-féle

Diana-Sósorszeszt
mely minden gyógyszerárban vagy Diana kereskedelmi ügynőknél kapható.

1708 Rose St. REGINA, SASK. Ár 75 cent és 15 cent posta költség, vagy 3 üveg díjmentesen szállítva.